

考上二本的贫困生都可领助学金？

省总工会和海口教育局均表示不可信

H求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口7月20日讯（记者王培琳）高考录取工作正在火热进行中，关于高招的相关事项也牵动着百姓的心。近日，记者发现在微信朋友圈广泛流传着一条关于贫困大学生凭录取通知书可领取助学金的消息，流传的消息是真是假呢？记者对此采访了海

南省总工会相关负责人。

这条流传的消息具体如下：好消息！今年考上二本的学生，可携带录取通知书和家庭困难证明到市工会领取2000元的秋季助学基金！望相互转告！动动手指，让爱传递下去！低保户新上大学学生，去教育局二楼报名，一年一万补助。需要带低保证、入学通知书、户口本、身份证原件和复印件。9月14号结束。互相转告。

对此，省总工会与海口市教育局相

关负责人均表示，这种说法是不可信的，希望广大群众从官方渠道获取信息，传播可靠的官方信息，不要信谣传谣。

据省总工会相关负责人介绍，我省工会每年都会有金秋助学计划，帮助贫困学子圆大学梦。但是这种助学不只是针对二本学生，而是所有考上大学的家庭困难的工会会员家庭，此类助学最高标准为5000元/人。同时，该负责人表示，金秋助学的申请并没有时间限制，今年我省各级工会预

计投入2000多万元用于金秋助学。近几日，我省工会金秋助学的具体方案将在海南省总工会官网上公布。

同时，海口市教育局相关负责人表示，低保家庭学生到教育局领一万元补助的消息也是假的，这有可能是不法分子谎称政府资助困难学生来进行诈骗，请广大群众不要轻信。

该负责人表示，海口市教育局每年确实有对低保家庭、贫困家庭的助学计划，但是此类资助必须通过学校

进行申请，申请之后会经过市教育局组织入户调查、评审、公示等一系列程序，最终通过代发银行卡的方式向贫困学生发放助学金，助学金为5000元每人，作为该生第一年的学费，不会向申请者收取任何费用。

同时，对于此类谣言，海口市教育局今年做了提前预防，在6月份高考前，已经向广大学生宣传资助贫困大学新生活动的申请程序。希望广大市民不要以谣传谣，为不法分子提供犯罪机会。

证人QQ“出庭”作证

海口龙华区法院实现证人远程视频出庭

本报海口7月20日讯（记者丁平 通讯员陈南南）近日，海口市龙华区法院在庭审中借助视频聊天工具，使QQ视频变成了证人作证的渠道，确保了远在湖南株洲的证人及时“出庭”作证。

该案系一起合同纠纷再审案件，原审被告为证明其已支付了部分货款，向法院申请曾任其娱乐会所的会计肖某作证。但因肖某远在湖南株洲，且家有孙子年龄尚小需其照顾无法出庭作证，原审被告便向法院提交了通过视频方式作证的申请。承办该案的合议庭经过慎重考虑后同意了原审被告的申请。

庭审过程中，合议庭通过QQ视频核实了证人身份、所处位置、向证人说明了权利义务。证人通过视频陈述案件的事实经过，当事人双方及合议庭均对证人进行了发问，整个网络视频作证质证程序严谨、过程顺畅。

据了解，新民诉法及民诉法解释实施以来，龙华区法院不断探索科技服务审判的新方式，此次通过远程视频在案件审理过程中实现证人出庭作证，在龙华区法院尚属首例。

龙华区法院相关负责人介绍，这种作证方式不仅免除了证人奔波之苦，还能够节约当事人诉讼成本，提高证据取得的效率、缩短办案周期，可谓“一举多得”，体现了司法便民和司法高效。

三亚市综合行政执法局原局长周乃武被“双开”

本报海口7月20日讯（记者张谯星）记者今天从海南廉政网获悉，三亚市纪委日前对该市综合行政执法局原局长周乃武严重违纪问题进行了立案审查。

经查，周乃武严重违反组织纪律，利用职务上的便利在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物；违反国家法律法规规定，利用职务上的便利，在违法建筑拆除、户外广告审批等方面为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》等有关规定，经三亚市纪委、监察局审议，并报市委、市政府批准，决定给予周乃武开除党籍、开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题线索移送司法机关依法处理。

国外皮肤病患者慕名到海南求医

本报海口7月20日讯（记者马珂）一周前，来自哈萨克斯坦的女孩娜琳（化名）在家人的带领下，来到海南直奔海南省皮肤病医院。她此行是专门来海南治疗皮肤病的（见右图）。今天，娜琳结束了第一阶段的诊疗回国了。据了解，近几年，省皮肤病医院已经接诊多名哈萨克斯坦患者。

据了解，娜琳的父亲5年前在新疆做生意，患有皮炎一直难以治愈，后来听说海南省皮肤病医院在中医治疗皮肤病上很有研究，便专程来海南治疗，后经省皮肤病医院刘巧教授治疗康复。

此后，便陆续有哈萨克斯坦患者慕名而来。

7月10日，15岁的娜琳在家人陪同下专程到海南省皮肤病医院找刘巧诊疗。经过一周的前期治疗，娜琳病情得到缓解。省皮肤病医院医生通过一名哈萨克斯坦海南大学留学生，对娜琳进行后续用药指导。

娜琳通过翻译告诉记者，她在海



图片由省皮肤病医院提供

南省皮肤病医院得到很好的照顾，将来可能还会回来复诊，并希望复

诊的时候顺便在海南旅游，看看海南的美景。

娜琳称，近期将陆续有一些她的亲朋来到海南治疗皮肤病。

办理出入境证件可网上预约

暑期出境高峰，省公安机关出入境管理部门推行四大便民举措

网上预约

申请人可登录海南公安出入境政务服务网（<http://www.hicrj.gov.cn>）“网上办事平台”或者通过搜索引擎搜索“公安出入境网上办事平台”选择证件受理省份“海南”提前网上预约。

外省籍居民凭居住证办证

外省籍居民凭居住证可在居住地公安机关出入境管理部门异地申办因私出入境证件。居住证持有人可凭其居住证在居住地异地申请办理普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注（赴台定居除外）。

5日出证

公安机关出入境管理部门推出“常规时段，5日出证”便民利民举措，并在暑期办证高峰自我加压，不折不扣落实好该项便民措施，确保群众在办证高峰同样享受到一如既往的优质服务。

取证短信提醒

在证件送至各发证点后实时向申请人推送短信，短信发送范围涵盖因私护照、往来港澳通行证及签注、大陆居民往来台湾通行证及签注3类主要出入境证件业务。

制表庄和平

五指山点名通报一批典型案例

本报五指山7月20日电（记者易建阳 通讯员王国军）今天，五指山市纪委向全市下发《关于十二起群众身边的不正之风和腐败问题典型案例的通报》，点名对五指山市通什镇什保村党支部委员黄德元违规领取城乡低保金等12起发生在群众身边的“四风”和腐败问题的违规违纪行为给予党纪处分。

五指山市纪委负责人表示，今后该市各级纪委、纪检组将严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题，对涉及侵害群众利益的不正之风和腐败问题的信访举报、问题线索进行全面清查梳理，坚持动态排查和台账管理，做到及时发现、及时登记、及时办理，发现一起严查一起，点名曝光一起。对履行主体责任和监督责任不力的，严肃进行责任追究。

天鹅湾·海报集团2016金秋车展
9月8日—11日 海南国际会展中心（西海岸）
新科技·新感受·新生活

雷诺汽车
RENAULT
欧洲品质 原装进口

一汽-大众
FAW-VW

东风 HONDA

POSCHE

天鹅湾
SWAN BAY

AVV SHOW

TOYOTA
一汽丰田

北京现代

NISSAN

上汽大通
MAXUS

广汽 TOYOTA

十年相伴
感恩有您
相约九月金秋车展

名爵

Mercedes-Benz

长安汽车

MASERATI

陆风汽车

Jeep®

KIA
东风悦达·起亚

北京汽车

海马汽车

PEUGEOT
东风标致

ACURA
讴歌

启辰

BUICK®

mazda

雪佛兰
CHEVROLET

NISSAN
郑州日产

Das Auto.